

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and Mc
Winnipeg, Man., Can.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

City содит три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК X. 4. 92 (1145). ВІСНОК, 7. СЕРПНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, AUGUST 7th, 1928. No. 92 (1145). VOL. X.

РОБІТНИКИ ПРОТИ СПРОВАДЖУВАННЯ БРИТІЙЦІВ НА ЖИВІ.

Том Мур, президент Канадського Ремісничо-Робітничого Конгресу, закликає до ухвалення резолюції проти спровадження робітників з Англії.

ОТТАВА, 4. серпня.—На мітингу Об'єднаної Ремісничо-Робітничої Ради ухвалено вчора вечором внесок, який проти-вляється пропозиції, щоб спроваджувати на живих до Канади 10,000 британських робітників.

До ухвалення такого внеску закликав Том Мур, президент Канадського Ремісничо-Робітничого Конгресу. У внеску сказано, що Рада уважає цей крок несправедливим з становища самих імігрантів, які не знайдуть в землі достатньо заняття в цій країні, та зі становища муніципаліт, в яких вони опиняться без грошей і средств до життя.

Мур сказав, що хоч кожний розуміє вагу збору живих, то можливим є, що в самій Канаді знайдеться досить робітників для цієї роботи.

Він заявив, що хоч пропонувані імігранти будуть привезені за суму \$60, то на всяку правдоподібність вони опиняться по закінченні живих без роботи і кошти їх буде коротко з грошми.

ОТТАВА, 4. серпня.—Між урядами Великої Британії та Канади йде обмін каблеграмами в справі висилки британських робітників на живих до Канади. Домініканський уряд обмінюється також телеграмами в цій справі з урядами західних степових провінцій. Ці останні повідомляють, що хоч для британських робітників може знайтись робота на живих, то в землі лише обмежене число може працювати на фармах. Але іншої не буде виглядів дістати роботу. Про це повинні знати в Англії наперед.

УРЯД НЕ БЕРЕ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗА РОБІТНИКІВ В ЗИМІ.

Манітобський провінційний уряд заявив, що не буде брати відповідальності за судьбу британських робітників, що прийдуть до Канади на живих і не зможуть знайти в землі праці на фармах, хоч зробить все, що зможе, щоб дістати в землі праця для тих, що її забачають.

В. Дж. Еган, заступник домініонального міністра іміграції й колонізації, вислав до прем'єра Брекена телеграму, в якій просив кооперації манітобсько-

го уряду в справі заняття для британських робітників. Брекена не було в місті і відповідь вислав йому міністер рільництва Предфотейн.

У своїй відповіді міністер сказав заступникові міністра іміграції, що кінечним є вказати британському уряду й зацікавлені, що вони повинні загарантувати не лише поворот робітникам, які не зможуть знайти в землі праці, але також подбати про їх утримання в часі, коли вони будуть чекати на поворот.

КИТАЙСЬКА РОБІТНИЧО-СЕЛЯНСЬКА АРМІЯ ЗАЙМАЄ МІСТА.

ШАНГАЙ, 31. липня.—Китайська Червона армія з 10,000 робітників і селян заняла місто Лінкін і машеу на місто Чанша, від якого знаходиться 30 миль. Перед приходом Червоної армії селяни й робітники повстають проти кумінтанських воєнних лордів.

Заохочені успіхами червоного війська, робітники Кантону є також напередодні повстання проти воєнних лордів.

Ці страхи перед Червоною армією кантонська влада знову повела страшну нагілку на ко-

муністів і ексекуючі робітників відбуваються на велику скалу.

ЖЕНЕВА, Швейцарія, 4. серпня.—Ліга Націй визнала сьогодні нанкінський або націоналістичний уряд Китаю. Ліга формально прийняла назначення Чен Тін-Вана, бувшого міністра нанкінського уряду, китайським делегатом на вересневу сесію Ліги Націй.

Є це перший випадок, що Ліга Націй визнала інший уряд, ніж пекінський, офіційним правлячим тілом Китаю.

ФРАНЦУЗЬКИЙ УРЯД ПОМАГАЄ РОЗБИВАТИ СТРАЙК У ГАВРЕ.

ПАРІЖ, 30. липня.—Французький уряд прийшов вчора на допомогу корабельним компаніям. Міністерство маринарського видало декрет, яким приказало страйкуючим доковим робітникам в Гавре не перешкадати відлівові кораблів до Злучених Держав.

Кожні робітники на кораблі Французької Лінії "Рошамбо" відмовилися працювати, з воєнної флотії прислано 35 матросів, які заняли місця страйкерів, і корабель відплив до Злучених Держав.

Користаючі зі страйколомського становища уряду, з Бреста й інших портів висилають скебів, щоб заняли місце страйкуючих докових робітників.

Провідники страйкуючих робітників заявляють однак, що спровадження страйколомів не зробить ніякої дійсної зміни в страйковим положенні в Гавре. Вони увірені, що робітників будуть стояти на страйку, поки корабельні компанії не сповнять їх домагань.

Товариші! Відновляйте переплату на "Укр. Роб. Вісті"!

Польща й Литва збирають війська на кордоні

Пісудський має промовляти 12. серпня на конгресі 10,000 польських легіонерів. — Побойються, що промова Пісудського може під'юдити легіонерів до нападу на Литву. — Вслід за легіонерами пішло би польське регулярне військо. — Литва приготується до самооборони.

КОВНО, Литва, 4. серпня.—Урядова газета "Лейтувас Аїда" заявляє, що Польща збирає військо на литовсько-польським кордоні. Газета каже, що "положення є більше критичне, ніж навіть думають пемісисти".

БЕРЛІН, 4. серпня.—Сюди наспіли віростодійні відомості, що Польща й Литва збирають війська на польсько-литовським кордоні.

В Литві побоюються за вислід конгресу польських легіонерів, до яких буде промовляти 12. серпня польський диктатор Пісудський. Уважають за можливе, що 10,000 легіонерів, які збираються на конгрес, можуть бути під'южені промовою Пісудського й розпочати наїзд на Литву, а за ними пішло би польське регулярне військо. Кажуть, що польське військо вже посувається до кордону.

Щоб забезпечитися бодай до деякої міри перед нападом, Литва скріплює свою прикордонну сторожу й організує на-

селення в прикордонній полосі в оборончі відділи.

З Варшави повідомляють, що там уважають цілу ситуацію дуже критичною.

З литовської столиці Ковна повідомляють, що литовський президент Сметона виголосив промову до 50,000 селян, зібраних коло кордону для задемонстрування своєї підтримки для політики уряду, і закликав населення об'єднатися проти "чужинського натиску". Він прирік також, що Литва не зробить ніякої уступки в справі Вильні.

В півофіційних литовських кругах кажуть, що Литва виступить з Ліги Націй, якщо конференція польських і литовських представників, що незадовго має зібратися в Кенісбергу для поладження спору між обома країнами, "не дасть Литві справедливості".

Кажуть, що Литва виступить з Ліги Націй на тій підставі, що вона (Ліга) не є організацією спосібною охоронити права менших народів світа.

ЧУХНОВСЬКИЙ ВІДМОВИВСЯ ДАТИ ФІЛЬМУ ГЕН. НОБІЛЕ.

МОСКВА, 31. липня.—Радянська Ратушкова Комісія одобрива відмову летуна Чухновського з радянського ледоколу "Красін" передати генералові Нобіле фільму, яку зняв Чухновський, коли побачив на леді групи Мальмгрена з розбитого бальона "Італія".

Чухновський каже, що бачив на кризі три особи, з котрих одна лежала, а коли ледокол "Красін" прибув забрати їх, на леді були лише італійські капітани Маріяно й Цанпі, а професора Мальмгрена не було.

Італійці сказали, що оставили Мальмгрена вмрати на леді місяць передтим, заки були

виратувані "Красіном". Звідомлення-ж з "Красіна" говорили, що Цанпі мав деякі частини одягу Мальмгрена та його компас.

Чухновський, який настоює на тім, що бачив на кризі три особи, заявив, що фільма, яку він зняв, докаже, чи він був правий чи помилявся.

Ратушкова комісія, яка потвердила відмову Чухновського передати фільму генералові Нобіле, заявила, що Чухновський є правий у своїм становищі, бо він дістав стислий приказ, як і інші члени радянської ратушкової експедиції, затримати всі матеріали й дані.

ЗІЗНАННЯ ТОРАЛЯ В СПРАВІ УБИВСТВА ГЕН. ОБРЕГОНА.

МІСТО МЕКСИКО, 30. липня.—Столична поліція, що вела досі слідство в справі убивства нововибраного президента Обрегона, запросила нині газетярів до канцелярії начальника поліції, щоб предложити їм заяву убійника Торалья.

На що небувало конференцію з'явилось около 40 осіб, газетярів та урядників поліції. Начальник поліції привів відтак убійника Торалья і в його присутності відчитав його зізнання. Описав попросив його потвердити ці зізнання як правдиві, що Тораль і зробив.

У своїх зізнаннях Тораль говорить про своє життя, про те, як він дійшов до думки убивства та як він виконав замах. Він заявляє, що не мав ніяких спільників, що робив все самий; однак він признається, що зробив це під впливом думки, що, вбивши Обрегона й Калеса, він звільнить мексиканську

католицьку церкву від головних ворогів. Цю думку, він признає, вложив йому в голову монахи одного монастиря. Він уважав себе покликаним до цієї великої місії для католицької церкви і свого вчинку не жалує.

Тораль ходив до монастирських шкіл і був дуже побожний. Має 27 літ, є слабий, майже жіночої будови тіла, має лагідну усмішку. Коли його питали, чи він здоровий на умі, він заявив, що здоровий, бо прецинь за такого його признали судові лікарі.

Він виразно заявив, що Моронес, мексиканський робітничий провідник, якого аграрії примусили зрезигнувати з міністра як мнимого винownika замаху, не має нічого спільного зі замахом. Він говорив, що поліція трактує його у в'язниці добре.

Поліція шукає тепер мона-

ЗАЛОЖЕННЯ УГОЛЬНОГО КАМІНЯ ПІД УР.Д. У ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

В минулу суботу вечором відбулося святочне заложення угольного каменя під Український Робітничий Дім у Форт Вільям, Онт., при участі понад 600 робітників і робітниць. Свято відкрив голова Будкому т. Оліарник, а промовляли: т. Гнатюк від Ц.В.К. ТУРФДім, т. Хвалібога від Гол. Заряду Р.З.Т., т-ка Чепесюк від українських робітничих організацій у Вест Форт Вільям, т. Горб'ювий від українських робітничих організацій у Порт Артур і т. Юрчук від місцевих робітничих організацій. Колекти на будову У.Р.Д. зібрано \$1,226.

ЛЬОКАВТ 500,000 РОБІТНИКІВ ВІДКЛИКАНИЙ.

МАНЧЕСТЕР, Англія, 2. серпня.—Льокавт 500,000 текстильних робітників, що мав розпочатися від 11. серпня, зівстав відвернений. Робітник у фабриці в Рамсі, який перестав бути членом юнії через неплатення вкладок, записався наново до юнії і робітники тієї фабрики відкликали страйк, а фабриканти в цілій країні відкликали льокавт.

Робітники фабрики в Рамсі домагалися були відправлення робітника, що перестав бути юнійним членом, а коли компанія відмовилася це зробити, вони вийшли на страйк. Після того фабриканти в цілій країні рішили були проголосити льокавт від 11. серпня.

В КИТАЮ ВТОПИЛОСЯ ОКОЛО 2,000 ОСІБ.

ШАНГАЙ, 4. серпня.—Звідомлення з Ціану кажуть, що в двох містах у центральнім Шантані втопилося около 2,000 осіб. Повінь була спричинена великими дощами.

ПОЛІЦІЯ В ІНДІ РАНИЛА 55 СТУДЕНТІВ.

БЕНГАЛОР, Індія, 31. липня.—Три тисячі студентів покинули університет і вийшли на вулиці міста. На приказ поліції, щоб розійтись, студентів продовжували демонстрацію. Тоді поліція відкрила огонь і ранила 55 студентів, з них 10 тяжко. Але це не помогло, бо за короткий час юрба не тільки не зменшилася, але побільшилася до яких 10,000 осіб. Вся ця маса направилася до магометанської дільниці, де бесідники виступили з промовами проти уряду та Англії. Вкінці поліції вдалося розігнати демонстрацію. Переведено багато арештувань. Усі індуські підприємства закриті. Ранених відставлено до шпиталю.

НУРЕМБЕРГ, Німеччина, 30. липня.—Велика юрба людей була й свистала на генерала Нобіле та його колег, як вони переїздили сьогодні через місто з Копенгага до Міяну.

БЕРЛІН, 30. липня.—Генерал Умберто Нобіле і його колеги з розбитого бальона "Італія", яких виратував радянський ледокол "Красін", переїздили сьогодні через Німеччину до Італії.

Юрби цікавих людей, що зібралися на залізничній доріжці, коли поїзд виїздив з Гаде до Мінхену, кричали до італійських фашистів: "Що сталося з Мальмгреном?"

ЗАСУД СТРАЙКОВИХ ПРОВІДНИКІВ У НЮ БЕДФОРД, МАС.

Нема виглядів на закінчення страйку текстильних робітників, що триває більше як п'ятнадцять тижнів.

НЮ БЕДФОРД, Мас., 31. липня.—Коди поліція при допомозі артилерії, що стояла на погортівлю, розігнала 10,000 робітників, які зібралися висказати симпатію арештованим пикетчикам, дистриктовий суд день і ніч розглядав справи арештованих поліцією пикетууючих робітників. Організаторів пикет: Фреда Біла і Джека Рубінштейна, та провідників: Писифа Кабрала, Івана Пельчара, Беті Таксакара, Посифа Латузека й А. Гинто засуджено на шість місяців в'язниці; три інші дістали по три місяці. Всіх 225 пикетчиків призначив суд до дому поправи. Засуджені внесли відклик, але більша ча-

стина з них мусіла остати у в'язниці, бо не було кому вилучити їх на поруки.

НЮ БЕДФОРД, Мас., 4. серпня.—Полагодження страйку 28,000 текстильних робітників у цій місті, який викликано на знак протесту проти знижки платні на 10%, є тепер дальшим від здійснення, ніж було колибудь передтим. Страйкері і власники фабрик заявили проти стейтвової арбітражі і розвіялася всяка надія на скоре поладження страйку. Обі сторони обстоюють при своїх становищах, що привело було до розпочаття страйку текстильних робітників більше як 15 тижнів тому назад.

СВЯТО З ПРИВОДУ 5-ТИЛІТТЯ КОНСТИТУЦІЇ РАД. СОЮЗА.

МОСКВА.—На Жовтневім полі відбулося свято з приводу 5-тиліття конституції С.Р.С.Р. У святі взяло участь 160,000 осіб. На святі була делегація українських робітників, що тепер перебуває в Москві. Головою Московської Місьради тов. Уханов, звертаючись до неї з промовою, зазначив:

—Білогвардійці розпочали знову цькувати Радянську Україну. Вони готують нову авантюру. Хай пам'ятають... Ми станемо до завзятої боротьби, дамо відсіч тим, хто спробує

чинити напад на кожну країну, яка належить до складу Радянського Союзу.

Коротенько підсумувавши 5-тиліття Радянського Союзу, тов. Енукідзе, привітав усіх присутних від імені союзного уряду з 5-тирічним ювілеєм союзної конституції.

З промовами виступили тт.: Ярославський, Угланов, Баранов і Кубишев. Делегати харківських робітників передали московським робітникам прощання. Міськрада урочисто прийняла цей дарунок.

ЗНАЧІННЯ РАДЯНСЬКОГО ПАВІЛЬОНУ НА ПРЕСОВІЙ ВИСТАВІ.

БЕРЛІН.—Кореспондент Тарсу мав розмову з керівниками міжнародної вистави преси в Кельні про роллю та значіння радянського павільону. Усі співрозмовники кореспондента відзначили, що радянський павільон стоїть у центрі уваги відвідувачів вистави. Що-дня павільон відвідує понад 10,000 чоловіка. Неділями й святами число відвідувачів збільшується до 20—25 тисяч чоловіка. Що-дня рако-30 екскурсій.

Директор вистави доктор Еш заявив, що С.Р.С.Р. найкраще від усіх зрозумів основну думку вистави. Експонати радянського павільону відбивають усі сторони життя С.Р.С.Р. До цього слід додати нову і найвищою мірою ефектну виставову техніку радянського павільону.

Директор державних павільонів доктор Шебле заявив, що радянський павільон, поруч із культурно-історичним відділом, безперечно "центр" вистави. Ці два павільони користуються такою популярністю серед відвідувачів вистави, що ті, хто приїждять на виставу, оглядають їх у першу чергу.

"ЩО СТАЛОСЯ З МАЛЬМГРЕНОМ?"-- ПИТАЮТЬ НІМЦІ НОБІЛЕ.

В ЕКСПЛОЗІЇ ЗГІНУЛО 23 РОБІТНИКІВ.

ВІНСІНЕС, Індіяна, 4. серпня.—В рафінерії нафти в Лоренсвилі, Ілінойс, наслідком якої згинуло дотепер 23 робітників.—Остатє ще 13 тяжко ранених, для яких є мало надії, що їх життя буде вратоване.

БЕРЛІН, 3. серпня.—Депеші з Бромбергу кажуть, що підчас експлозії литовського складу амуніції в місті Оліті, на польсько-литовським кордоні, 12 литовських жовнів було убитих і 100 ранених.